ADEMASS
[Insérer logo et/ou photo]

• INFOS PRATIQUES
Le loft des Assos, 
77, rue du Faubourg Figuerolles 
34000 Montpellier.
Téléphone : 0766075746
fax : 

E-mail : asso.ademass@gmail.com
Site web: https://www.ademass.org/
@asso.ademass (facebook)
Nom salarié(e) réfèrent(e) Sirius (le cas échéant) : 
Mail tel :
• FONCTIONNEMENT
Description de l’organisation interne :
Combien de salariés ? Nombre et type de poste (animateur, formateur, secrétaire, conseillère économie sociale, enseignant ...)
Combien de bénévoles ?
Accueil de stagiaires/ volontaires en service civique ? Si oui combien
Les participants/publics/adhérents en nombre total ? Si c’est possible de le définir
L’association ADEMASS compte 2 salariées (type de poste ex. animateur, formateur, secrétaire, conseillère économie sociale, enseignant ...), deux volontaires en service civique, une équipe de … (environ combien ?) bénévoles. Actuellement aucun stagiaire n’est accueilli. 

Participants en nombre total :
• PROJET GLOBAL
Quelle est la mission de la structure, quels sont ses objectifs?
À quelle problématique elle répond ? Quelles sont les idées clés, postulats, buts recherchés?
Quelle est l'échelle d’intervention de la structure ? (rayon d’action quartier/ département/ région/ niveau national/international)
L’association ADEMASS est née en 2017 avec l’idée d’exporter dans la réalité Montpelliéraine la Grande Parade Métèque, un festival culturel inclusif créé en 2012 aux Lilas par l’initiative d’artistes et de citoyen.es, réunis dans le collectif 1 sur 4. 

La Grande Parade Métèque et l’action d’ADEMASS promeuvent un discours positif sur les migrations et la diversité culturelle. L’association s’ancre et évolue dans le quartier Figuerolles-Gely, drainant des populations de tous horizons. 
• LES ACTIONS
Énumérer les actions (par grands domaines) [3 à 5 lignes par domaine]
Exemple : social : permanence écrivain public, distribution colis alimentaires/ culture : ateliers de pratique poterie, danse, festivals…
Essayer de donner les indications essentielles (quoi ? Pour qui ? Comment ?) en quelques mots
Exemple : soutien à la scolarité spécialisé langue, du CP à la troisième…
Événement 
- La Grande Parade Métèque : une journée de festival culturel, festif et participatif pour célébrer le fait de vivre dans un pays riche de populations, de cultures et d'origines diverses.

- La petite Parade métèque: une journée de festival à destination des enfants du quartier Figuerolles-Gély sur le thème de l'interculturalité et du vivre ensemble dans la diversité.

Projet  participatif :

- Cafés Métèques: rencontres mensuelles mobiles, avec différents partenaires culturels autour d’une projection, d’une rencontre et d’une thématique à débattre ensemble.
Ateliers artistiques participatifs: ateliers à destination des enfants, animés par des artistes et des intervenants professionnels, afin de les interroger sur les thématiques relatives à l’interculturalité concentrés sur les semaines précédant la Grande et Petite Parade Métèque.

Résidence artistique de territoire : création d'œuvres participatives qui tissent du lien entre artistes, associations et habitants autour des questions de diversité culturelle et migration. 
Les actions qui recoupent les champs de SIRIUS
(Apprentissages linguistiques, FLE, approche culturelle de la langue, éducation interculturelle et plurilingue...) : Indiquer toutes les actions existantes dans ces domaines, même celles qui ne sont pas encore décrites par une fiche action. Pour celles qui sont décrites par une fiche action, garder le même titre entre la fiche structure et la fiche action ; il y aura à cliquer sur le titre de l'action dans la fiche structure pour être rediriger sur la fiche action et en connaître le détail.
Comme toutes les actions d’ADEMASS croisent les questions interculturelles, elles concernent toutes les champs  SIRIUS.
• LES PROJETS
Indiquer ici les chantiers, les projets en cours de développement, les envies de travailler sur telle ou telle dimension en lien avec les champs d’actions de Sirius, les questions de recherches sur lesquelles vous aimeriez apporter votre expérience de terrain…
ADEMASS voudrait bien témoigner de son organisation de la Grande Parade Métèque et de la Petite Parade métèque comme projet de création de lien social et développement de mixité sociale 

Depuis ses débuts, ADEMASS se positionne comme association engagée sur l'approfondissement des connaissances autour des thématiques interculturelles et migratoires. La réflexion sur ces questions sociales essentielles est aussi un enjeu de l’association que l’on retrouve à travers plusieurs outils pédagogiques et ludiques.
